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第１節 調査の概要 

（１）調査の目的 

狭山市地域福祉推進計画の中間評価にあたり、狭山市民の福祉に関する意

識及び潜在的なニーズ等を把握するとともに、今後の地域福祉に関する計画

のあり方を検討するための基礎資料とすることを目的に実施しました。 

なお本報告は、平成２９年１月に行った単純集計結果を分析するために、

いくつかの設問回答に対するクロス集計を行ったものです。 

 

（２）調査対象者 

1,987 名（狭山市在住の２０歳以上の方から無作為に抽出しました。） 

 

（３）調査方法 

郵送配布・郵送回収 

 

（４）調査期間 

平成２８年９月２０日（火）から１０月２１日（金）まで 

 

（５）回収結果 

① 配 布 数： 1,987 票 

② 有効回収数：   830 票 

③ 回 収 率：    41.8％ 

 

（６）注意事項 

① 調査結果の比率は、その設問の回答者数を基数として、小数点以下第 

２位を四捨五入して算出しています。四捨五入の関係で、合計が 100％に

ならない場合があります。 

② 複数回答形式の場合、回答比率の合計は通常の 100％を超えます。 

③ 選択肢の語句が長い場合、本文や表・グラフ中では省略した表現を用い

ることがあります。 

 

市民アンケート調査報告 
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第２節 クロス集計の結果 

（１）「悩みや不安」に関すること 

 

１．年代別の「悩みや不安」（問２、問１３） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 年齢層が高くなるにつれ、「健康・病気」の不安が高くなっている。 

 「老後・将来」は５０歳代、「子育て・教育」は３０歳代、「仕事」は２０歳代をピ

ークにしている。 

 

 

1 2 3 4 5 6

Ｑ13：年代別の悩み 29歳以下 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上

回答者数 61 103 119 125 207 213

1 健康・病気 32.8% 26.2% 42.9% 52.8% 56.0% 61.0%

2 老後・将来 34.4% 42.7% 47.1% 61.6% 47.3% 43.2%

3 家計・金銭的なこと 37.7% 45.6% 29.4% 33.6% 26.1% 22.5%

4 家族の介護 6.6% 10.7% 19.3% 24.8% 8.7% 10.8%

5 災害・地震 14.8% 21.4% 17.6% 16.0% 18.4% 14.6%

6 子育て・教育 19.7% 30.1% 26.1% 4.0% 1.0% 0.0%

7 生きがい 6.6% 3.9% 1.7% 4.0% 5.3% 5.2%

8 住まい 3.3% 2.9% 2.5% 3.2% 1.9% 1.4%

9 治安・防犯 6.6% 10.7% 19.3% 6.4% 3.9% 5.6%

10 近隣関係 1.6% 4.9% 2.5% 4.8% 3.4% 2.3%

11 仕事 23.0% 18.4% 11.8% 8.0% 3.9% 0.9%

12 特にない 11.5% 10.7% 10.9% 10.4% 27.1% 19.7%

13 その他 0.0% 2.9% 0.8% 0.0% 0.0% 0.5%

回答総数 118 238 276 287 420 400
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 ２．年代別の「悩みや不安」の相談先（問２、問１４） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 2 3 4 5 6

Ｑ14：年代別の悩み
ごと相談先

29歳以下 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上

回答者数 52 89 102 108 145 156

1 家族・親族 67.3% 78.7% 76.5% 82.4% 67.6% 67.3%

2 知人・友人 46.2% 53.9% 50.0% 39.8% 31.0% 25.0%

3 隣近所の方 1.9% 9.0% 5.9% 6.5% 2.8% 7.7%

4 民生委員・児童委員 0.0% 0.0% 2.0% 1.9% 0.0% 3.2%

5 自治会役員 0.0% 0.0% 1.0% 0.0% 0.0% 0.6%

6 職場の人 21.2% 18.0% 22.5% 7.4% 9.7% 1.3%

7 医療機関 7.7% 2.2% 9.8% 10.2% 19.3% 25.0%

8 市役所 0.0% 1.1% 0.0% 0.9% 4.8% 3.2%

9 社会福祉協議会 0.0% 0.0% 0.0% 0.9% 0.0% 0.6%

10 ＮＰＯ法人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.3%

11
ボランティア団体
（配食・サロン
・話し相手等）

0.0% 0.0% 1.0% 0.0% 0.0% 0.6%

12
福祉施設
（保育所、障害者施設、
特養等）

0.0% 0.0% 1.0% 1.9% 0.7% 1.3%

13
相談機関
（地域包括支援センター
等）

1.9% 1.1% 0.0% 6.5% 2.8% 7.1%

14
教育機関（幼稚園・
保育園・学校等）

0.0% 5.6% 5.9% 0.0% 0.0% 0.6%

15
相談できる人や
相談先がない

13.5% 10.1% 8.8% 13.0% 11.7% 10.9%

16
相談したくない、
自分で解決する

7.7% 6.7% 9.8% 6.5% 15.9% 7.7%

17 その他 3.8% 3.4% 1.0% 4.6% 1.4% 3.2%

回答総数 89 169 199 197 243 260

 
 どの年代でも「家族・親族」への相談が多くなっている。 

 「家族・親族」以外の相談先としては、「友人・知人」が３０歳代、「医療機関」が

７０歳以上をピークにしているほか、「職場の人」や「教育機関」など一定の年齢層

を中心としたものもある。 
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 ３．「悩みや不安」とその相談先（問１３、問１４）【回答数 100 に抜粋】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ13 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

Ｑ
14

暮らしの中の
悩み・不安と
その相談先

健
康

・
病

気

老
後

・
将

来

家
計

・
金

銭
的

な
こ

と

家
族

の
介

護

災
害

・
地

震

子
育

て
・

教
育

生
き

が
い

住
ま

い
（

ゴ
ミ

・
騒

音
）

治
安

・
防

犯

近
隣

と
の

人
間

関
係

仕
事

回答数 57 58 30 18 16 8 6 4 6 6 10

1 家族・親族 61.4% 67.2% 63.3% 72.2% 81.3% 87.5% 66.7% 0.0% 66.7% 83.3% 50.0%

2 知人・友人 26.3% 32.8% 23.3% 27.8% 50.0% 25.0% 50.0% 0.0% 33.3% 0.0% 20.0%

3 隣近所の方 3.5% 5.2% 6.7% 11.1% 6.3% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 33.3% 10.0%

4 民生委員・児童委員 0.0% 0.0% 0.0% 5.6% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 16.7% 0.0%

5
自治会役員

（自治会長・班長）
1.8% 1.7% 0.0% 5.6% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0%

6 職場の人 10.5% 10.3% 13.3% 5.6% 12.5% 12.5% 33.3% 0.0% 16.7% 16.7% 20.0%

7 医療機関 19.3% 13.8% 13.3% 5.6% 18.8% 0.0% 33.3% 25.0% 16.7% 0.0% 0.0%

8 市役所 5.3% 5.2% 3.3% 5.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

9 社会福祉協議 1.8% 1.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

10 ＮＰＯ法人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

11
ボランティア団体

（配食・サロン・話相手等）
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

12
福祉施設 （保育所、障害者施
設、特別養護老人ホーム等）

1.8% 1.7% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 16.7% 0.0%

13
相談機関 （地域包括支援セン
ター、ケアマネージャー等）

5.3% 3.4% 3.3% 5.6% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

14 教育機関（幼稚園・保学校等） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

15 相談できる人や相談先がない 15.8% 17.2% 20.0% 16.7% 0.0% 12.5% 16.7% 50.0% 0.0% 0.0% 40.0%

16
相談したくない、
自分で解決する *

12.3% 10.3% 10.0% 11.1% 6.3% 0.0% 0.0% 25.0% 16.7% 0.0% 20.0%

総回答数 94 99 47 33 30 11 13 7 10 10 0

 
 「悩みや不安」の相談先として「家族・親族」や「知人・友人」には相談内容にほ

とんど偏りは見られない。 
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 ４．「相談先がない」人と「相談したくない」人の理由（問１４、問１５） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ14 15 16

Ｑ
15

「相談先がない」と「相談したくない」
の理由

相談先がない 相談したくない

回答者数 62 51

1 自分でギリギリまで頑張りたいから 12.9% 56.9%

2 誰に相談をすれば良いのか分からない 32.3% 3.9%

3 気軽に相談できる相手がいないから 41.9% 11.8%

4 自分や家族のことを他人に知られたくないから 6.5% 15.7%

5 その他 3.2% 7.8%

 

 「相談先がない」人は、「気軽に相談できる相手がいないから」「誰に相談をすれば

良いのか分からない」という理由を回答している人が多い。 

 一方で「相談したくない」人は、「自分でギリギリまで頑張りたいから」「自分や家

族のことを知られたくないから」という理由を回答している人が多い。 
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（２）近所づきあいに関すること 

 

 ５．年代別の近所づきあいへの考え方（問２、問１６）  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ６．居住年数と近所づきあいへの考え方（問４、問１６） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 2 3 4 5 6

Ｑ16：年代別の近所
付き合い

29歳以下 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上

回答者数 61 103 119 125 207 213

1
日頃から大切にして
いる

16.4% 20.4% 15.1% 22.4% 30.0% 45.1%

2
万一の際は、互いに
助け合えるよう心が
けている

24.6% 25.2% 25.2% 27.2% 29.0% 26.8%

3
顔や名前ぐらいは、
知っている

41.0% 39.8% 33.6% 37.6% 23.7% 12.7%

4
プライバシーがあ
り、あまり関わらな
いようにしている

6.6% 7.8% 16.0% 8.0% 12.1% 8.0%

5
関わりたくない、ま
たはその必要がない

6.6% 0.0% 5.9% 3.2% 1.9% 1.4%

6 その他 4.9% 4.9% 1.7% 1.6% 1.4% 0.0%

回答総数 61 101 116 125 203 200

 

 年齢層が高くなるほど、近所づきあいを大切にしている傾向が強い。 

Q4 1 2 3 4 5 6

居住年数と近所付き合い １年未満 １～５年 ６～９年
10～19

年
20～29

年
30年以上

回答者数　 32 118 59 138 165 314

1 日頃から大切にしている 18.8% 22.0% 20.3% 22.5% 23.6% 38.2%

2
万一の際は、互いに助け合え
るよう心がけている

28.1% 19.5% 22.0% 27.5% 26.1% 30.3%

3
顔や名前ぐらいは、知ってい
る

21.9% 33.1% 39.0% 36.2% 32.1% 17.8%

4
プライバシーがあり、あまり
関わらないようにしている

9.4% 16.1% 10.2% 8.7% 7.3% 9.9%

5
関わりたくない、またはその
必要がない

6.3% 4.2% 3.4% 2.9% 4.2% 0.6%

6 その他 9.4% 4.2% 1.7% 0.0% 3.0% 0.3%

回答総数 30 117 57 135 159 305

Q
16

 

 居住年数が高いほど、近所づきあいを大切にしている傾向が強い。 
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 ７．住居形態と近所づきあいへの考え方（問８、問１６） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ８．近所づきあいとコミュニケーション頻度（問１６、問１７） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q17 1 2 3 4 5 6

Q16
近所つきあいの考え方と

近所との世間話をする機会頻度
ほとんど

毎日
週に２～
３回程度

週に１回
程度

月に１～
２回程度

ほとんど
ない

その他 無回答 回答者数

1 日頃から大切にしている 19.8% 28.9% 28.0% 12.9% 8.6% 1.7% 1.3% 232

2
万一の際は、互いに助け合える
よう心がけている

6.8% 17.8% 25.1% 27.9% 20.5% 1.8% 1.4% 219

3 顔や名前ぐらいは、知っている 1.8% 4.4% 14.5% 20.7% 56.8% 1.8% 0.9% 227

4
プライバシーがあり、あまり関
わらないようにしている

3.7% 7.4% 3.7% 14.8% 67.9% 2.5% 2.5% 81

5
関わりたくない、またはその必
要がない

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 22

6 その他 0.0% 14.3% 0.0% 28.6% 50.0% 7.1% 7.1% 14

回答総数 68 122 156 150 271 14 11

 
 近所づきあいを大切にしている人ほど、近所とのコミュニケーヨンをとる機会をも

っている傾向がある。一方で、近所づきあいをしたくない人ほど、近所とのコミュニ

ケーションをとる機会がないというように、近所づきあいの考え方と近所とのコミュ

ニケーション頻度には関係性がある。 

 

Q8 1 2 3 4 5

居住形態と近所付き合い
一戸建て
持ち家

分譲マン
ション

公団・市
営・県営

住宅

賃貸マン
ション・
アパー

ト・貸家

その他

回答者数　 576 134 35 68 10

1 日頃から大切にしている 32.1% 19.4% 22.9% 16.2% 20.0%

2
万一の際は、互いに助け合え
るよう心がけている

27.4% 29.1% 22.9% 17.6% 20.0%

3
顔や名前ぐらいは、知ってい
る

27.4% 29.1% 20.0% 32.4% 30.0%

4
プライバシーがあり、あまり
関わらないようにしている

7.6% 17.9% 14.3% 14.7% 0.0%

5
関わりたくない、またはその
必要がない

1.4% 2.2% 8.6% 8.8% 20.0%

6 その他 1.4% 0.7% 2.9% 7.4% 0.0%

回答総数 561 132 32 66 9

Q
16

 
 持ち家と賃貸では、持ち家の人の方が近所づきあいを大切にしている傾向が強

い。 
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 ９．近所づきあいの考え方と近所の課題の関係性（問１６、問１８） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１０．近所づきあいの考え方と近所の課題に対する解決方法の関係性 

（問１６、問１９） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q16 1 2 3 4 5 6

近所付き合いの考え方と
近所の課題

日
頃

か
ら

大
切

に
し

て
い

る

万
一

の
際

は
、

互
い

に
助

け
合

え
る

よ
う

心
が

け
て

い
る

顔
や

名
前

ぐ
ら

い
は

、
知

っ
て

い
る

プ
ラ

イ
バ

シ
ー

が
あ

り
、

あ
ま

り
関

わ
ら

な
い

よ
う

に
し

て
い

る

関
わ

り
た

く
な

い
、

ま
た

は
そ

の
必

要
が

な
い

そ
の

他

回答者数

回答者数 235 222 229 83 22 15 806

1 住民のモラル 15.3% 18.0% 15.3% 24.1% 9.1% 20.0% 136

2 担い手不足 14.0% 10.8% 6.1% 8.4% 0.0% 0.0% 78

3 交流不足、近隣関係の希薄 11.5% 13.1% 11.8% 14.5% 9.1% 13.3% 99

4 防犯・治安 7.2% 7.7% 9.2% 7.2% 4.5% 6.7% 63

5 生活課題を抱えた住民 2.6% 3.2% 0.9% 2.4% 0.0% 6.7% 18

6 災害時の体制 12.8% 13.1% 10.0% 15.7% 4.5% 13.3% 98

8 その他 2.1% 4.5% 3.1% 4.8% 13.6% 6.7% 30

7 特にない 52.3% 55.0% 58.1% 41.0% 68.2% 60.0% 436

回答総数 277 278 262 98 24 19

Q
18

 
 近所づきあいを大切にしている人ほど、近所の課題として担い手不足を感じている

傾向が強い。 

Q16 1 2 3 4 5 6

近所付き合いの考え方と
近所の課題の解決方法

日
頃

か
ら

大
切

に
し

て
い

る

万
一

の
際

は
、

互
い

に
助

け
合

え
る

よ
う

心
が

け
て

い
る

顔
や

名
前

ぐ
ら

い
は

、
知

っ
て

い
る

プ
ラ

イ
バ

シ
ー

が
あ

り
、

あ
ま

り
関

わ
ら

な
い

よ
う

に
し

て
い

る

関
わ

り
た

く
な

い
、

ま
た

は
そ

の
必

要
が

な
い

そ
の

他

回
答

者
数

回答者数 112 100 96 49 7 6

1
近所に住む者として、できる範
囲で支援したい

49.1% 28.0% 13.5% 6.1% 0.0% 50.0% 96

2
支援をしたいが、何をすれば良
いかわからない

17.0% 25.0% 27.1% 24.5% 14.3% 33.3% 53

3
支援をしたいが、自分のことで
精一杯で、その余裕がない

19.6% 39.0% 34.4% 24.5% 42.9% 16.7% 117

4
余計なお世話になってしまうの
で、支援はしない

5.4% 4.0% 18.8% 36.7% 42.9% 0.0% 36

5
支援は行政の仕事だから、近所
の者がしなくてもよい

0.9% 1.0% 3.1% 4.1% 0.0% 0.0% 8

6 その他 4.5% 2.0% 2.1% 0.0% 0.0% 0.0% 12

7 無回答 3.6% 1.0% 1.0% 4.1% 0.0% 0.0%

回答総数 108 99 95 47 7 6

Q
19

 
 近所づきあいを大切にしている人ほど、近所での課題に対してできる範囲で支援し

たいと考える傾向が強い。 
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１１．年代別の近所の課題に対する解決方法（問２、問１９） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１２．コミュニケーション頻度と近所の課題に対する解決方法の関係性 

（問１７、問１９） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 2 3 4 5 6

Ｑ19：年代別の課題
解決方法

29歳以下 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上

回答者数 22 46 65 64 89 101

1
近所に住む者とし
て、できる範囲で支
援したい

18.2% 10.9% 21.5% 25.0% 31.5% 95.0%

2
支援をしたいが、何
をすれば良いかわか
らない

31.8% 28.3% 15.4% 25.0% 28.1% 56.4%

3
支援をしたいが、自
分のことで精一杯
で、その余裕がない

31.8% 39.1% 41.5% 25.0% 18.0% 26.7%

4
余計なお世話になっ
てしまうので、支援
はしない

18.2% 15.2% 13.8% 14.1% 15.7% 16.8%

5
支援は行政の仕事だ
から、近所の者がし
なくてもよい

0.0% 2.2% 3.1% 6.3% 0.0% 3.0%

6 その他 4.5% 2.2% 1.5% 3.1% 2.2% 0.0%

回答総数 23 45 63 63 85 200

 

Q17 1 2 3 4 5 6

Q19

コミニュケーション頻度と
近所の課題解決の考え方

ほとんど
毎日

週に２～
３回程度

週に１回
程度

月に１～
２回程度

ほとんど
ない

その他 回答総数

回答者数＝回答総数 69 125 157 158 287 17

1
近所に住む者として、できる範囲
で支援したい

29.0% 16.0% 14.6% 10.1% 8.0% 11.8% 104

2
支援をしたいが、何をすれば良い
かわからない

4.3% 9.6% 10.8% 13.3% 11.1% 5.9% 86

3
支援をしたいが、自分のことで精
一杯で、その余裕がない

11.6% 10.4% 11.5% 19.0% 14.6% 0.0% 111

4
余計なお世話になってしまうの
で、支援はしない

4.3% 3.2% 4.5% 5.7% 8.4% 11.8% 49

5
支援は行政の仕事だから、近所の
者がしなくてもよい

1.4% 1.6% 0.6% 0.6% 0.7% 0.0% 7

6 その他 2.9% 0.8% 1.3% 1.9% 0.7% 0.0% 10

 

 年齢層が高くなるほど、近所での課題に対してできる範囲で支援をしたいと考える

傾向が強い。 

 コミュニケーション頻度が多いほど、近所での課題に対してできる範囲で支援をし

たいと考える傾向が強い。 
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１３．年代別の自治会に加入をして良かった理由（問２、問２１） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１４．年代別の自治会に加入しない理由（問２、問２２） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 2 3 4 5 6

Ｑ21：自治会に加入
して良かったこと

29歳以下 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上

回答者数 41 80 104 110 187 190

1
自治会内のさまざま
な情報が入手できる

26.8% 38.8% 32.7% 37.3% 44.4% 58.9%

2
良好なご近所づきあ
いにつながる

29.3% 40.0% 27.9% 36.4% 41.2% 48.9%

3
地域の生活課題の解
決につながる

4.9% 18.8% 10.6% 13.6% 18.2% 33.2%

4
災害時、お互いに助
け合うことができる

9.8% 22.5% 25.0% 31.8% 34.8% 50.0%

5 特にない 46.3% 38.8% 42.3% 30.9% 25.1% 12.6%

6 その他 2.4% 2.5% 3.8% 4.5% 0.5% 0.5%

回答総数 49 129 148 170 307 388

 
 年齢層が高くなるほど、自治会加入の利点として「自治会内の情報の入手」と「災

害時の助け合い」を回答している傾向が強い。 

1 2 3 4 5 6

Ｑ22：自治会に加入
しない理由

29歳以下 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上

回答者数 21 23 9 15 20 23

1
自治会活動は必要な
いと思う

9.5% 0.0% 22.2% 6.7% 5.0% 8.7%

2
自治会が何をしてい
るのか分からない

28.6% 17.4% 33.3% 13.3% 5.0% 17.4%

3
自治会の役員・班長
ができない

0.0% 13.0% 22.2% 26.7% 25.0% 30.4%

4
自治会費の支払いが
困難

9.5% 13.0% 0.0% 13.3% 0.0% 4.3%

5
近所づきあいが煩わ
しい

4.8% 4.3% 11.1% 0.0% 10.0% 4.3%

6
仕事・家族の世話な
どで時間がない

23.8% 17.4% 44.4% 20.0% 20.0% 4.3%

7 自治会がない 19.0% 8.7% 44.4% 13.3% 10.0% 13.0%

8 特にない 28.6% 26.1% 44.4% 20.0% 35.0% 13.0%

9 その他 0.0% 21.7% 33.3% 20.0% 10.0% 8.7%

回答総数 26 28 23 20 24 24

 
 年齢層が高くなるほど、「役員・班長ができない」から自治会に加入しないと回答

している傾向が強い。一方で、５０歳未満の年齢層では、「仕事・家族の世話で時間

がない」ことと「自治会が何をしているのか分からない」との関係性がある可能性が

高い回答が多い。 
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（３）地域活動に関すること 

 

１５．年代別の地域のつながりの必要性に対する考え方（問２、問２３） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１６．住居形態別の地域のつながりの必要性に対する考え方（問８、問２３） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 2 3 4 5 6

Ｑ23：地域のつなが
りの必要性

29歳以下 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上

回答者数 61 103 119 125 207 213

1 とても必要だと思う 21.3% 20.4% 21.0% 23.2% 25.6% 47.4%

2 まあまあ必要だと思う 70.5% 71.8% 68.1% 66.4% 64.3% 42.7%

3 あまり必要ないと思う 8.2% 3.9% 8.4% 4.8% 6.3% 5.2%

4 必要ないと思う 1.6% 1.9% 1.7% 2.4% 1.0% 0.9%

5 その他 0.0% 1.0% 0.0% 0.8% 0.0% 0.0%

回答総数 62 102 118 122 201 205

 
 地域のつながりの必要性について、年齢層が低くなるほど「まあまあ必要だと思

う」という回答が多い。 

Q8 1 2 3 4 5

居住形態と
地域のつながりの必要性

一戸建て
持ち家

分譲マン
ション

公団・市
営・県営

住宅

賃貸マン
ション・
アパー

ト・貸家

その他

回答者数　 576 134 35 68 10

1 とても必要だと思う 31.8% 26.9% 14.3% 16.2% 30.0%

2 まあまあ必要だと思う 59.4% 63.4% 71.4% 66.2% 60.0%

3 あまり必要ないと思う 5.6% 6.0% 8.6% 7.4% 10.0%

4 必要ないと思う 0.9% 1.5% 2.9% 5.9% 0.0%

5 その他 0.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

564 131 34 65 10

Q
23

  地域のつながりの必要性について、持ち家の人の方が「とても必要だと思う」と

回答する傾向が強い。 
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１７．近所づきあいの大切さと地域のつながりの必要性に対する考え方の 

関係性（問１６、問２３） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１８．年代別の住民相互の支え合いに対する考え方（問２、問２４） 

 ① あいさつや声かけ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q16 1 2 3 4 5 6

Q
23

近所付き合いの考え方と
地域のつながりの必要性

日
頃

か
ら

大
切

に
し

て
い

る

万
一

の
際

は
、

互
い

に
助

け
合

え
る

よ
う

心
が

け
て

い
る

顔
や

名
前

ぐ
ら

い
は

、
知

っ
て

い
る

プ
ラ

イ
バ

シ
ー

が
あ

り
、

あ
ま

り
関

わ
ら

な
い

よ
う

に
し

て
い

る

関
わ

り
た

く
な

い
、

ま
た

は
そ

の
必

要
が

な
い

そ
の

他

回答者数 235 222 229 83 22 15

1 とても必要だと思う 50.6% 32.9% 12.7% 10.8% 18.2% 13.3%

2 まあまあ必要だと思う 45.5% 62.2% 75.5% 68.7% 36.4% 73.3%

3 あまり必要ないと思う 1.3% 2.7% 7.4% 15.7% 27.3% 13.3%

4 必要ないと思う 0.0% 0.5% 2.6% 1.2% 13.6% 0.0%

5 その他 0.4% 0.0% 0.0% 0.0% 4.5% 0.0%

無回答 2.1% 1.8% 1.7% 3.6% 0.0% 0.0%

回答総数 230 218 225 80 22 15

 
 近所づきあいを大切にしている人ほど、地域のつながりの必要性を感じている傾

向が強い。 

1 2 3 4 5 6

Ｑ24(1)：あいさつ
や声かけ

29歳以下 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上

回答者数 61 103 119 125 207 213

1 とても必要だと思う 82.0% 90.3% 77.3% 78.4% 77.3% 77.9%

2 まあまあ必要だと思う 18.0% 8.7% 16.8% 17.6% 17.9% 15.5%

3 あまり必要ないと思う 1.6% 0.0% 1.7% 0.8% 1.4% 0.9%

4 必要ないと思う 0.0% 1.0% 0.8% 2.4% 0.5% 0.0%

5 その他 0.0% 0.0% 1.7% 0.0% 1.0% 0.5%

回答総数 62 103 117 124 203 202

 
 どの年代層でも、「あいさつや声かけ」に対する必要性は高く感じている傾向が

ある。 
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 ② 話し相手 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ③ 気軽に出かけられる地域のサロンの運営 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ④ 相談相手 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 2 3 4 5 6

Ｑ24(2)：話し相手
29歳以下 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上

回答者数 61 103 119 125 207 213

1 とても必要だと思う 24.6% 30.1% 19.3% 32.0% 36.2% 44.1%

2 まあまあ必要だと思う 59.0% 54.4% 54.6% 48.0% 44.4% 33.3%

3 あまり必要ないと思う 9.8% 9.7% 15.1% 13.6% 9.7% 8.5%

4 必要ないと思う 3.3% 3.9% 5.0% 3.2% 2.9% 2.3%

5 その他 4.9% 1.9% 3.4% 1.6% 3.9% 0.9%

回答総数 62 103 116 123 201 190

 
 ５０歳以上の年齢層では、話し相手の必要性を感じている傾向が強い。 

1 2 3 4 5 6

Ｑ24(3)：地域のサ
ロン運営

29歳以下 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上

回答者数 61 103 119 125 207 213

1 とても必要だと思う 26.2% 21.4% 18.5% 26.4% 30.0% 32.9%

2 まあまあ必要だと思う 39.3% 47.6% 46.2% 40.0% 36.2% 32.4%

3 あまり必要ないと思う 16.4% 14.6% 18.5% 15.2% 13.5% 10.8%

4 必要ないと思う 9.8% 11.7% 7.6% 12.0% 7.2% 5.2%

5 その他 8.2% 4.9% 5.9% 5.6% 9.7% 8.5%

回答総数 61 103 115 124 200 191

 
 ６０歳以上の年齢層では、サロンの必要性を感じている傾向が強い。 

1 2 3 4 5 6

Ｑ24(4)：相談相手 29歳以下 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上

回答者数 61 103 119 125 207 213

1 とても必要だと思う 21.3% 26.2% 26.1% 24.8% 27.5% 34.7%

2 まあまあ必要だと思う 44.3% 47.6% 43.7% 46.4% 41.1% 36.2%

3 あまり必要ないと思う 24.6% 18.4% 18.5% 10.4% 12.6% 12.2%

4 必要ないと思う 6.6% 5.8% 6.7% 10.4% 7.2% 4.2%

5 その他 4.9% 1.9% 4.2% 6.4% 8.2% 2.8%

回答総数 62 103 118 123 200 192

 
 ７０歳以上の年齢層では、相談相手の必要性を感じている傾向が強い。 
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 ⑤ ゴミ出し 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑥ 病院などへの送迎 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑦ 日用品の買い物 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 2 3 4 5 6

Ｑ24(5)：ゴミ出し 29歳以下 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上

回答者数 61 103 119 125 207 213

1 とても必要だと思う 42.6% 48.5% 45.4% 44.8% 41.5% 51.2%

2 まあまあ必要だと思う 31.1% 33.0% 28.6% 28.8% 34.3% 18.8%

3 あまり必要ないと思う 11.5% 10.7% 16.8% 16.0% 8.2% 8.0%

4 必要ないと思う 9.8% 2.9% 3.4% 5.6% 3.9% 5.2%

5 その他 4.9% 3.9% 3.4% 3.2% 6.8% 2.8%

回答総数 61 102 116 123 196 183

  ７０歳以上の年齢層では、ゴミ出しの必要性を感じている傾向が強い。 

1 2 3 4 5 6

Ｑ24(6)：病院など
への送迎

29歳以下 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上

回答者数 61 103 119 125 207 213

1 とても必要だと思う 26.2% 28.2% 34.5% 31.2% 27.1% 37.6%

2 まあまあ必要だと思う 32.8% 45.6% 33.6% 40.0% 36.7% 29.1%

3 あまり必要ないと思う 24.6% 9.7% 18.5% 12.8% 10.6% 7.5%

4 必要ないと思う 8.2% 10.7% 7.6% 8.8% 14.0% 8.5%

5 その他 9.8% 4.9% 4.2% 6.4% 8.7% 5.6%

回答総数 62 102 117 124 201 188

 
 ７０歳以上の年齢層では、送迎の必要性を感じている傾向が強い。 

1 2 3 4 5 6

Ｑ24(7)：日用品の
買い物

29歳以下 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上

回答者数 61 103 119 125 207 213

1 とても必要だと思う 18.0% 16.5% 29.4% 20.8% 16.9% 22.5%

2 まあまあ必要だと思う 32.8% 43.7% 30.3% 40.0% 39.1% 27.7%

3 あまり必要ないと思う 27.9% 14.6% 21.0% 21.6% 17.4% 16.4%

4 必要ないと思う 13.1% 15.5% 11.8% 8.0% 14.5% 12.7%

5 その他 9.8% 6.8% 5.9% 8.0% 9.2% 6.6%

回答総数 62 100 117 123 201 183

 
 どの年齢層においても、買い物の必要性はあまり高くない傾向にある。 
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 ⑧ 避難の手助け 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１９．年代別の地域活動を始めた動機（問２、問２６） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 2 3 4 5 6

Ｑ24(8)：避難の手
助け

29歳以下 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上

回答者数 61 103 119 125 207 213

1 とても必要だと思う 73.8% 68.0% 67.2% 65.6% 55.1% 54.5%

2 まあまあ必要だと思う 21.3% 25.2% 27.7% 30.4% 30.0% 24.9%

3 あまり必要ないと思う 3.3% 1.0% 2.5% 0.8% 4.8% 3.8%

4 必要ないと思う 0.0% 3.9% 0.0% 0.8% 2.4% 2.8%

5 その他 3.3% 1.0% 1.7% 1.6% 5.3% 1.9%

回答総数 62 102 118 124 202 187

  年齢層が低いほど、避難の手助けの必要性を感じている傾向が強い。 

1 2 3 4 5 6
Ｑ26：地域活動を始

めた動機
29歳以下 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上

回答者数 11 26 46 47 72 104

1
家族や友人に誘われ
たから

27.3% 34.6% 23.9% 10.6% 16.7% 10.6%

2
自治会などから声が
かかったから

45.5% 57.7% 47.8% 61.7% 52.8% 37.5%

3
活動の趣旨・目的に
賛同したから

0.0% 7.7% 8.7% 12.8% 22.2% 18.3%

4
仕事や子育て等が終
わり、時間に余裕が
できたから

0.0% 0.0% 2.2% 2.1% 13.9% 12.5%

5
災害を契機として関
心を持ったから

0.0% 0.0% 4.3% 0.0% 5.6% 0.0%

6
家族、友人等に困ってい
る人がいて、力になろう
と思ったから

18.2% 0.0% 6.5% 2.1% 6.9% 4.8%

7
自分の居場所を作ろ
うと思ったから

9.1% 0.0% 2.2% 0.0% 8.3% 8.7%

8 その他 27.3% 11.5% 17.4% 10.6% 5.6% 5.8%

回答総数 14 29 52 47 95 102

  どの年代層でも「声がかかったから」という回答が多い。ただし、５０歳未満の

年齢層では「家族・友人に誘われたから」、６０歳以上の年齢層では「趣旨・目的に

賛同したから」「時間に余裕ができたから」と回答している傾向が強い。 
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２０．年代別の地域活動への参加意欲（問２、問２８） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 2 3 4 5 6

Ｑ28：地域活動への
参加

29歳以下 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上

回答者数 61 103 119 125 207 213

1 参加したいと思う 6.6% 8.7% 10.9% 12.8% 15.0% 22.1%

2
まあ参加したいと思
う

37.7% 41.7% 31.9% 34.4% 37.7% 23.0%

3
あまり参加したいと
思わない

26.2% 23.3% 21.0% 20.8% 18.4% 17.4%

4
参加したいと思わな
い

9.8% 5.8% 6.7% 11.2% 6.3% 4.7%

5 分からない 11.5% 13.6% 16.8% 9.6% 14.0% 13.6%

6 その他 6.6% 4.9% 5.9% 7.2% 3.4% 5.2%

回答総数 60 101 111 120 196 183

  年齢層が高いほど、地域活動への勧誘があった場合に「参加したいと思う」と

回答する傾向が強い。 
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２１．年代別の地域活動への参加をしたくない理由（問２、問２９） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 2 3 4 5 6

Ｑ29：地域活動不参
加の理由

29歳以下 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上

回答者数 22 30 33 40 51 47

1
仕事を持っているの
で時間がない

68.2% 66.7% 84.8% 72.5% 39.2% 6.4%

2
どのような活動があ
るのか情報がない

13.6% 13.3% 6.1% 5.0% 11.8% 17.0%

3
興味の持てる活動が
見当たらない

31.8% 23.3% 15.2% 10.0% 21.6% 23.4%

4
健康や体力に自信が
ない

9.1% 6.7% 6.1% 20.0% 39.2% 59.6%

5
家事・育児に忙しく
て時間がない

9.1% 30.0% 12.1% 5.0% 11.8% 2.1%

6
病人・高齢者・障害
者の介護などで時間
がない

0.0% 0.0% 12.1% 10.0% 9.8% 10.6%

7
地域活動をする上での経
済的負担が大きい

4.5% 3.3% 9.1% 2.5% 2.0% 0.0%

8 家族の理解がない 0.0% 0.0% 3.0% 2.5% 3.9% 4.3%

9
地域にあまり関わり
たくない

4.5% 10.0% 15.2% 17.5% 15.7% 14.9%

10
地域活動は必要がな
いと思う

4.5% 6.7% 3.0% 7.5% 0.0% 2.1%

11 その他 4.5% 3.3% 15.2% 7.5% 2.0% 6.4%

回答総数 33 49 60 64 80 69

 
 地域活動への参加をしたくない理由として、６０歳未満の年齢層では「仕事を

持っているので時間がない」、５０歳以上の年齢層では「健康や体力に自信がな

い」と回答している傾向が強い。 
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（４）災害時に住民が支え合う地域づくりに関すること 

 

２２．年代別の災害時に住民が支え合う地域づくりに必要なこと 

（問２、問３２） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 2 3 4 5 6

Ｑ32：地域づくりに
必要なこと

29歳以下 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上

回答者数 61 103 119 125 207 213

1
日頃からのあいさ
つ、声かけやお付き
合い

78.7% 76.7% 73.9% 71.2% 75.4% 78.9%

2
防災などに関する勉
強会

21.3% 33.0% 20.2% 27.2% 24.2% 24.4%

3
地域に居住する災害
時要援護者の把握

27.9% 24.3% 24.4% 32.0% 26.1% 27.7%

4
地域での定期的な避
難訓練

21.3% 25.2% 24.4% 26.4% 19.8% 13.1%

5 自主防災組織づくり 13.1% 10.7% 19.3% 14.4% 17.4% 15.0%

6
福祉サービスなどを
提供する施設や事業
者との連携

19.7% 15.5% 21.8% 24.8% 19.3% 24.4%

7 分からない 11.5% 4.9% 6.7% 11.2% 9.7% 3.8%

8 その他 1.6% 2.9% 0.8% 2.4% 1.0% 0.9%

回答総数 119 199 228 262 399 401

 
 どの年齢層でも、災害時に支え合う地域づくりには「日頃からのあいさつや付

き合い」の必要性を感じている傾向がある。 

 ６０歳未満の年齢層では、地域づくりには「定期的な避難訓練」の必要性を感

じている傾向が強い。 
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２３．年代別の災害時の住民が支え合う地域づくりとしてできること 

（問２、問３３） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 2 3 4 5 6

Ｑ33：地域づくりに
できること

29歳以下 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上

回答者数 61 103 119 125 207 213

1
日頃からのあいさ
つ、声かけやお付き
合い

83.6% 84.5% 79.0% 80.8% 76.8% 78.4%

2
防災などに関する勉
強会への参加

18.0% 28.2% 18.5% 22.4% 16.4% 20.2%

3
地域での定期的な避
難訓練への参加

24.6% 37.9% 27.7% 36.0% 28.0% 31.5%

4
地域での平常時から
の見守り支援への参
加

3.3% 9.7% 12.6% 11.2% 13.5% 21.6%

5
自主防災組織への参
加

4.9% 3.9% 7.6% 5.6% 10.1% 11.3%

6
要援護者避難支援プ
ランにおける支援者
としての参画

6.6% 1.9% 2.5% 0.8% 4.3% 2.8%

7 分からない 11.5% 12.6% 15.1% 11.2% 15.0% 6.6%

8 その他 1.6% 0.0% 1.7% 1.6% 0.5% 1.4%

回答総数 94 184 196 212 341 370

  どの年齢層でも、災害時に支え合う地域づくりとしてできることは「日頃からの

あいさつや付き合い」を回答している人が多い。 

 年齢層が高いほど、「平時からの見守り支援への参加」を回答している傾向が強

い。 
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（５）身近に感じる地域とこれからの地域福祉に関すること 

 

２４．地域に対する愛着と暮らしやすさの関係性（問３５、問３６） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２５．年代別の社会福祉協議会の認知度（問２、問３９） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q35 1 2 3 4

Q36

地域への愛着度と
地域の暮らしやすさ

とても愛着
がある

ある程度
愛着がある

あまり愛着
がない

まったく
愛着がない

回答者数 131 507 138 24

1 暮らしやすい 70.2% 24.9% 10.9% 4.2%

2 どちらかと言うと暮らしやすい 25.2% 54.4% 35.5% 29.2%

3 どちらともいえない 2.3% 15.8% 42.8% 37.5%

4 どちらかと言うと暮らしにくい 2.3% 3.4% 9.4% 8.3%

5 暮らしにくい 0.0% 0.6% 0.7% 20.8%

回答総数　 131 502 137 24

  地域に愛着をもっている人ほど、住んでいる地域を暮らしやすいと感じている傾向

が強い。 

1 2 3 4 5 6

Ｑ39：社協を知って
いるか

29歳以下 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上

回答者数 61 103 119 125 207 213

1
名前も活動も知って
いる

4.9% 11.7% 20.2% 16.8% 27.1% 39.0%

2
活動は知らないが名
前は知っている

47.5% 40.8% 42.0% 56.0% 51.2% 46.9%

3
名前も活動も知らな
い

49.2% 46.6% 37.8% 25.6% 19.8% 7.5%

4 その他 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

回答総数 62 102 119 123 203 199

  年齢層が低いほど、社会福祉協議会の認知度が低い傾向が強い。 



- 21 - 
 

２６．年代別の民生委員の認知度（問２、問４０） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 2 3 4 5 6

Ｑ40：民生委員を
知っているか

29歳以下 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上

回答者数 61 103 119 125 207 213

1
名前も活動も知って
いる

4.9% 9.7% 8.4% 12.8% 17.9% 37.6%

2
活動は知らないが名
前は知っている

26.2% 25.2% 50.4% 40.8% 43.5% 31.5%

3
名前も活動も知らな
い

3.3% 5.8% 6.7% 8.8% 6.3% 14.6%

4 その他 67.2% 58.3% 34.5% 36.8% 30.0% 8.5%

回答総数 62 102 119 124 202 196

 
 年齢層が高いほど、民生委員の認知度が高い傾向が強い。 
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２７．年代別の暮らしやすい地域にしていくための考え方（問２、問４１） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 2 3 4 5 6

Ｑ41：地域に必要な
こと

29歳以下 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上

回答者数 61 103 119 125 207 213

1 家族内での支え合い 31.1% 32.0% 22.7% 24.8% 25.6% 25.8%

2
ご近所づきあい、住
民相互の交流

42.6% 39.8% 39.5% 26.4% 39.1% 44.1%

3
地域住民の支え合い
や助け合い

27.9% 32.0% 28.6% 22.4% 22.7% 27.7%

4 自治会活動の活性化 11.5% 3.9% 7.6% 10.4% 7.7% 16.9%

5
身近な相談相手であ
る民生委員の増員

3.3% 1.0% 6.7% 2.4% 2.4% 5.6%

6
ＮＰＯ法人等が行う
福祉サービスの充実

3.3% 2.9% 3.4% 4.0% 5.3% 5.2%

7
福祉・保健等に関する情
報提供の充実

14.8% 13.6% 18.5% 23.2% 14.0% 14.1%

8
公的福祉サービスの対象
とならない方への援護 9.8% 5.8% 7.6% 10.4% 8.7% 5.6%

9
単身者等の社会的孤立の
予防

16.4% 7.8% 7.6% 6.4% 10.1% 5.2%

10
市役所での福祉サービス
手続の簡略化

13.1% 21.4% 16.8% 20.0% 13.5% 11.7%

11
年金など、社会保障の充
実

37.7% 50.5% 37.8% 52.0% 38.2% 34.7%

12
介護など、公的福祉サー
ビスの充実

19.7% 35.0% 37.0% 39.2% 34.3% 27.2%

13 医療、医療機関の充実 19.7% 22.3% 23.5% 26.4% 22.7% 15.5%

14 その他 0.0% 2.9% 4.2% 0.0% 1.4% 0.5%

回答総数 153 279 311 335 509 511

  ４０歳未満の年齢層では、「家族内での支え合い」の必要性を感じている傾向

が強い。 

 ５０歳代を底に「近所づきあいや住民相互の交流」の必要性を感じている傾向

が強い。一方で、５０歳代をピークに「公的福祉サービスの充実」や「医療の充

実」の必要性を感じている傾向が強い。 
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２８．年代別の地域福祉の充実のために市や社会福祉協議会が優先的に 

取り組むべきこと（問２、問４３） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 2 3 4 5 6

Ｑ43：地域福祉で取
組むべきこと

29歳以下 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上

回答者数 61 103 119 125 207 213

1
小中学校等における
福祉教育の充実

32.8% 35.9% 30.3% 16.0% 18.4% 18.8%

2
地域における災害時
の体制整備

63.9% 53.4% 37.0% 39.2% 35.3% 38.5%

3
地域福祉に関連する
人材の育成

24.6% 15.5% 30.3% 25.6% 29.5% 29.1%

4
福祉に関連する事業
者の育成

11.5% 10.7% 10.9% 13.6% 12.1% 11.7%

5
地域福祉活動団体に
よる福祉サービスの
充実・質の向上

24.6% 26.2% 22.7% 36.0% 21.3% 24.9%

6
福祉に関する総合相
談など、相談体制の
充実

21.3% 28.2% 23.5% 29.6% 24.2% 26.3%

7
成年後見制度の利用促進
や権利擁護事業の推進

13.1% 3.9% 6.7% 9.6% 6.8% 4.2%

8 関係機関の連携の推進 11.5% 15.5% 16.0% 17.6% 18.8% 11.7%

9 情報提供体制の充実 26.2% 21.4% 25.2% 30.4% 27.5% 26.3%

10
地域福祉懇談会など地域
情報共有の充実

0.0% 2.9% 3.4% 0.8% 2.4% 5.6%

11
ボランティア、NPOや
福祉事業者との協働

3.3% 8.7% 3.4% 4.0% 6.3% 9.9%

12 地域活動への参加の促進 4.9% 7.8% 7.6% 6.4% 11.6% 12.2%

13 世代間交流の促進 6.6% 7.8% 8.4% 5.6% 7.2% 6.6%

14 その他 4.9% 1.0% 0.8% 2.4% 2.4% 0.5%

回答総数 152 246 269 296 463 482

 
 ４０歳未満の年齢層では、地域福祉の充実のためには「小中学校等における福

祉教育の充実」と「地域における災害時の体制整備」の必要性を感じている傾向

が強い。 

 また、年齢層が高いほど、「地域活動への参加の促進」の必要性を感じている傾

向が強い。 


